

近400读者参加“快理财”策略报告会,东方证券专家现场详解—— 赚快钱,五种形态短线抄底

上周六,冬雨淅沥却依然挡不住读者的热情,将近400市民到场参加快报“快理财”携手东方证券举行的投资策略报告会。“今年是确定性与不确定性并存的一年,所以唯有抓住确定性因素进行投资,才能顺势得利。”报告会上,东方证券宏观策略分析师王晓李表示,今年经济整体向好,但宏观政策存在不确定性,市场趋势难以把握,唯有沿着政策指引的方向前行,紧扣主题投资,才能以不变应万变。

选择区域投资相关个股

王晓李分析2009年初出台的刺激性政策与A股市场的全年表现呈现出高度吻合的正相关性,今年这种状态将依然持续。“2010年全方位的经济刺激计划将转变为以区域为重点的经济刺激计划,区域振兴可能会成为今年促进中国经济继续回升向好的新的引擎。”而新疆则成为最确定收益的区域,安徽成为投资受益区,股民可选择与此投资区域相关个股。



快报记者 辛一摄

五种短期投机典型形态

与读者分享了长期投资热点后,东方证券销售交易总部咨询师吴利辉详细介绍了投资理念与看盘技巧。“没有几个人能对中国证券市场做出比较精确的预测,与其将希望寄托在不确定的未来上,不如把握较好准确的现在。”吴利辉建议广大中小散户不如把短线做好,短期能达到3%的收益,一年下来,投资收益也将非常可观。

针对短线投资中小散户踩不准进入时点的难题,吴利辉推荐了五种短期投机典型形态。他介

绍,根据统计涨停次日最高点平均涨幅为5.92%,按次日收盘价计算平均收益为2.86%,建议投资者在个股第一次涨停追进或者次日买入。

此外,以三安光电为代表的部分个股经过长期横盘后出现了突破性地上涨,所以短期投资者对横盘突破的个股应倍加关注。

“还有一些个股,走势呈现典型的三浪形,第一浪为上涨,第二浪会出现一个调整,调整完后多半会再次上涨,对做短线的中小散户来说小阳线后一个大幅下跌就是买入的好时机,但要分批买入,以免进入时调整尚未到底。

进入后出手也要快,要见好就收,不能非等着创了新高才抛,因为三浪走势一般都是短线在炒作,掉头很快。”

同时,三浪走势的变形老鸭头+双底(多重底)也是短线投机的典型形态。这种形态一般呈现第一浪为上涨,幅度没有明确规定,第二浪为调整,多表现为双底或者多底,第三浪为主升浪。与三浪进入时点相同,如果错过了第一浪,等二浪调整后为买入的好机会。”

最后一种形态也是最稳妥的短线投资形态,即个股呈爬楼梯走势,整个K线图呈45°的走势,上海汽车是这种形态的典型代表,即使某个时段出现小幅回调,后期也将反弹回来。”

投资策略会除了向投资者介绍今年A股市场投资热点与短线操作技巧外,东方证券研究所交通运输行业资深分析师徐捷、机械行业首席分析师周凤武还向读者推荐了沪宁高速、楚天高速、中国南车、山推股份、太原重工等个股。

快报记者 刘芳



一重无需看重

本周打新中小盘股优先

进入2月的第一周,共有12只新股密集发行。本周发行的12只新股集中在周一、周二和周五进行,每个交易日各有四股齐发。其中今天将有齐星铁塔、森源电气、富临运业3只中小板个股和中国一重1只大盘股开始申购。周二申购的4只创业板股票是三五互联、中青宝、欧比特、鼎龙股份,周五的4只创业板股票包括万邦达、万顺股份、蓝色光标、三维丝。其中周二申购的中青宝是国内首家网络游戏上市公司,周五申购的蓝色光标同样是公关行业第一股。因周一周二打新资金周五都可解冻,股民可套打周一与周五股票,或者周二与周五股票。

上周五,沪市大盘股中国西电上市7分钟即破发。业内人士分析,高市盈率是大盘股破发的首因。而今天发行的沪市大盘股中国一重市盈率为41.95,比上周五上市就破发的中国西电34.17倍的市盈率高出不少。对此,华泰证券分析师张春明介绍,近期发行的大盘股股票发行数量与中盘股差别已不太明显,中签率高的优势已不存在,所以建议打新者瞄准发行绝对价高但发行市盈率低的中小盘股。“过去大盘股盘子大,市盈率低,是打新的首选,但现在大盘股盘子越来越小,中签也是小概率事件,加之发行市盈率越来越高,反倒不如选择那些有特色的中小盘股。”

今日发行的3只中小盘股中,齐星铁塔因所在行业最具特殊性而颇受机构偏爱。

快报记者 刘芳

申购代码	申购简称	发行价(元)	市盈率
002357	富临运业	14.97	42.3
002358	森源电气	26	54.2
002359	齐星铁塔	16.98	54.8
780106	中国一重	5.8	41.95

融资融券试点方案3月前出炉

证监会有关部门负责人日前透露,中国证券业协会对证券公司融资融券业务试点方案的专业评价预计在3月份前完成,之后证监会将在评价结果的基础上对证券公司的申请进行综合评价。

根据证券业协会公布的专业评价规程,由21名专家组成的融资融券专业评价工作小组已正式成立,每次评价工作会议原则上由9到11名专家参与。这位负责人称,协会的专业评价预计在3月份之前完成,证监会将在此基础上对证券公司的申请进行综合评价。专业评价是对申请公司融资融券业务的详细评价和检查,内容包括证券公司的融资融券基本制度、规定是否完备、业务流程环节设计、授信权限管理和平仓点的设置情况等。

对于市场关注的“一参一控”是否会成为考量券商融资融券试点申请的硬指标这一问题,这位负责人表示,首批试点证券公司应该符合监管要求,合规经营是选择试点的必要条件,“一参一控”作为合规经营的重要条件之一,也要符合。此外,如果证券公司存在同业竞争、高管人员不到位、有重大技术责任事故、明显的违法交易、存在立案稽查情况等都会影响其试点评选。

被问及融资融券业务推出对市场的影响时,负责人指出,市场不会因为融资融券而发生急剧下跌,股价低时融资买入可促使股价上涨,反之股价过度偏离实际价值时,融券方式可抑制投机。“融资融券有利于资本市场价格发现功能更好地发挥,有利于提高资本市场的效率。”

»相关链接

融资融券第三次全网测试结束

1月30日,沪深交易所进行第三次融资融券全网测试,此前参加过测试的11家券商参加了测试。部分券商表示,此次全网测试结束后,各家券商将在春节前上报融资融券业务试点方案,首批试点开闸可能要到今年“五一”前后。

创业板股票有望成为融资融券担保品

记者从参与测试的证券公司了解到,第三次全网测试融资买入和融券卖出的标的股票共有150只。此次测试可冲抵保证金证券总数达2000多只,其中新增了50只创业板股票。有券商融资融券部门负责人表示,投资者以创业板股票冲抵保证金时,也必须符合创业板对投资者的资质要求。

快报记者 马婧好 张雪 刘伟

业绩预告收官 逾六成报喜

根据沪深交易所要求,昨日是上市公司2009年度业绩预告的收官日。据统计,作为年度业绩的“晴雨表”,沪深1754家上市公司中共有1103家公司预告了2009年度业绩,其中“报喜”的多达679家,占比为61.56%,2009年度整体业绩“触底反弹”似无太多悬念。

业绩报喜成“多数派”

统计显示,截至1月31日,共有1103家上市公司以季报或临时公告的形式对2009年全年业绩进行了预告,有679家公司因业绩提高或改善而“报喜”,其中预增379家、略增125家、扭亏175家;而在347家因业绩下滑或亏损而“报忧”的公司中,则有110家预减、48家略减、68家续亏、121家首亏。报喜与报忧上市公司数量比为679:347。此外另有77家公司不能确定去年全年业绩。

消费品行业“领跑”

从行业分布来看,承载着去年前三季的增长势头,生物医药、食品饮料、批发零售等消费品行业内公司,大多对2009年全年业绩有着较高的盈利预期。其中,生物医药行业68家披露年度业绩预告的上市公司中,仅12家公司预计将出现亏损或下滑。食品饮料行业的43家公司中,也仅有10家“报忧”。此外,批发零售行业45家公司中多达34家报喜。值得注意的是,随着行业景气度的回暖,2008年度业绩曾大幅下滑的电力、有色等行业,已呈现明显的复苏迹象。40家预告业绩的电力企业中,预计扭亏为盈的多达16家,报喜公司数累计达到30家。

“T”公司有望大规模保壳

投资者在岁末年初另一关注焦点则是ST公司的保壳、摘

帽事宜。数据显示,截至目前预告业绩的141家ST公司中,有65家公司业绩增长或扭亏。而其业绩规律似乎“有迹可循”,即报忧公司多为保壳无忧的“ST类公司”,而暂停上市或面临暂停上市风险的“*ST类公司”,业绩则大多良好。

»相关链接

创业板公司业绩预告“收红”

备受期待的创业板公司首次“大考”成绩单出炉。据统计,截至1月31日,50家创业板上市公司中,包括已披露年报的同花顺在内共有21家公司发布业绩预告,9家公司发布业绩快报,结果均是增长。21家公司中,净利润增幅最少也超过20%。其中,3家公司2009年度净利润预增超过100%,增幅最大的世纪鼎利,预计净利润同比增长160%至200%。

快报记者 徐锐 吴正懿

春节休市安排出炉

上海证券交易所、深圳证券交易所近日公布2010年春节休市安排。根据安排,2010年2月13日(星期六)至2月19日(星期五)休市,2月22日(星期一)起照常开市。2月20日(星期六)、2月21日(星期日)为周末休市。有关清算事宜,根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。 新华社

2月解禁量53亿股

2月A股市场限售股解禁量将迎来年内低谷。根据Wind资讯统计,2月份总共有101家上市公司有限售条件的流通股解禁,解禁数量仅53亿股,较1月份环比减少八成,为2010年限售股解禁的月度最低规模,占全年总规模比例不足2%。而且大非持有的限售股占全部解禁比例达九成,小非仅占一成,因此,在信贷规模下降的情况下,2月份限售股解禁并不会给二级市场增加更大的资金供给压力。快报记者 张雪

中金深证100ETF在港上市

中金深证100ETF(3051.HK)于1月29日在香港交易所上市。它是香港第一只跟踪深圳A股的ETF,也是第一只由内地金融机构于境外发行的ETF。中金深证100ETF上市首日以38.3港元元开盘,以38.2港元元收盘。

快报记者 刘雨峰

上海将争取早日推出“国际板”

上海市市长韩正31日在上海市十三届人大三次会议后的记者招待会上表示,上海将全力配合有关方面的工作,争取早日推出上海证券交易所“国际板”。他说,上海建设国际金融中心,“国际板”是很重要的一条先行先试的政策。 新华社

嘉实:一季度末股市看涨

江苏银行首届VIP客户“聚宝财富新年沙龙”昨天在南京举行,知名投资专家、嘉实基金南京分公司总经理施镜葵就今年A股走势作了报告,他认为,今年不是牛市的“终点”,而是“中点”,尽管有许多不利因素,但指数全年仍看涨,预计整体涨幅为40%,股指高点可能在4500点以上。

施镜葵表示,今年A股面临较好的内外部经济环境。美元全年走势将是先抑后扬,国内经济也在逐步向好,上市公司业绩整体增幅在25%左右,消费比较稳定,外贸进出口将由负转正,通胀率估计在3%左右。从目前的股市点位看,当前沪深300指数2009年动态市盈率为18倍,考虑到2010年业绩增长25%,对应的2010年市盈率为14倍,一点也不高。

尽管基本面形势不错,但施镜葵认为今年股市仍有诸多不利因素。“最大压力是资金。”他估计,整体来看,今年股市的融资需求超过7000亿元,而预计股市新增资金只有2000亿元~2500亿元,随着实体经济的好转,还有一部分股市资金流出股市,投资实体经济,因此,2009年股市流动性充裕的状况可能会有所降低。

“所以,嘉实基金认为全年股市依然看涨,高点在4500点以上。”施镜葵认为,今年股市的机会在于主题投资和结构性机会,不会再出现去年那样的全面上涨。预计一季度股市将先抑后扬,季度末股市将开始往上走。 快报记者 王海燕